

СТАЛИНСКИЙ

ГРАН МОЛОТОВСКОГО РК ВКП(б) И ОРГКОМИТЕТА АРХОБЛСПОЛКОМА

№ 102 (343) | 15 октября 1939 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 8 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Мы советская страна готова и в дальнейшем подчинить все свои земли — народам — народам Советской демократии труда и трудиников. Успехи народных выборов в местах Советов будут во многое раз от того, что, насколько это возможно, партии и народные организации должны подготовить народов для работы, насколько широко смогут поставить политическую агитацию и охватить ее саму рабочих, колхозников и интеллигентов.

Наша большевистская партия всегда держит генеральную войну с народами массами. Этой ее силы и неподъемности нет равных.

В ходе выборов в Верховный Совет СССР, Верховные рады союзных и автономных республик, а также народных армий партийных и беспартийных избирателей неустанные боевые усилия, усиливаясь на каждом шаге, призывают к дальнейшей работе в округах партии Ленина — Сталина. Пламя большевистской агитации — ширится огромную роль в осуществлении успеха избирательной кампании.

Предоставляя избирательной кампании по своему размаху землю-партийской работы проводят ее предвыборные кампании. Из партийных организаций, потерявших много сил и умения, чтобы только правильно расставить Положение в выборах в местные Советы, можно ознакомить трудиников с техникой и нормами голосования, агитаторы не должны ограничиваться только пропагандой. Они обязаны использовать все многообразные формы политической работы: публичные митинги, пикеты и т. д. Агитаторы должны ознакомить каждого избирателя со Сталинской Конституцией, с решениями четвертой сессии Верховного Совета СССР, а также со всеми важнейшими международными событиями.

Радио, партии и первые партийные организации юности подорожают и утверждают 26 тысяч агитаторов, сотни руководителей агитколлективов и заместителей. Большинство из них ведет поездки по селам, проводит агитационно-массовую работу среди населения на больших избирательных участках.

Однако многие партийные организации и их руководители не вспоминают, по настоящему развернувшись агитационно-массовой работы среди населения, продолжают устанавливать тем, что, может быть, успехом, успехом многое.

Но партийным руководителям дальше оказывать помощи агитаторам и членам газет, си-

стематически созывать их для обмена опытом, бывая на беседах агитаторов, выяснять их запросы и своевременно помогать в работе. Между тем немало случаев, когда отдельные райкомы и первичные парторганизации самоустранились от этого важного дела. Например, в Белоруссии соревнование руководителей агитколлективов обогнало 23 сентябрь, гороскоп, а работой партии об этом даже и не знали. Такое отношение Бельского райкома к агитационной работе совершенно непонимаемо. Райком обязан непосредственно и постоянно руководить деятельностью агитколлективов, оказывая им организационную и методическую помощь.

Агитация должна быть организована так, чтобы агитаторы в беседах больше использовали местный фактический материал, чтобы слово агитатора не было отвлеченным, далеким от конкретной деятельности.

Подготовка к выборам в местные Советы развертывается в период, когда Красные Армии освободили братские народы Западной Украины и Западной Белоруссии от польского гнета. Каждый гражданин нашей родины живо откликается на призыв товарища Молотова — честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

Задача агитаторов рассказать о новых достижениях в производительности труда, на фабриках, заводах, в лесопильнях и колхозах, ставить инструкции передачи опыта лучших стахановцев промышленности и сельского хозяйства, побывать на дальнейшем усилении производственного подъема.

Сейчас агитаторы, докладчики, беседчики и члены должны работать не только на предприятиях и учреждениях, а главным образом по месту жительства трудиников. Между тем, многие парторганизации очень медленно развертывают агитацию среди трудиников на больших избирательных участках. Это положение надо как можно быстрее исправить.

Под руководством партийных организаций огромная армия партийных и беспартийных агитаторов, имеющих богатый опыт работы в массах, сумеет справиться с возложенным на нее почетной задачей. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудиников — это краеугольный камень избирательной кампании.

Чемберлен сказал, что «он не имеет достоинства мира» — спросил Чемберлен. — Германское правительство и только германское правительство». В заключение Чемберлен заявил, что, несмотря на возможные язвы, потерты в войне между великими державами, английское правительство не собирается капитулировать и

Многолюдные предвыборные митинги в Западной Белоруссии

По всей Новогрудской области (Западная Белоруссия) широко развернулась подготовка к выборам в народное собрание Западной Белоруссии. В городах, mestechках и селах проходят многолюдные собрания. Трудящиеся горячо благодарят советское правительство за братскую помощь.

На городском собрании трудинников Новогрудка Мария Полиненко под общее одобрение всех присутствующих заявила:

— Избирая депутатов в народное собрание, мы дадим им наше голосование за установление советской власти в Западной Белоруссии, за вхождение в СССР. Этого хочет народ.

На митинге в Пинске собралось больше 10 тысяч человек. Рабочие, крестьяне, интеллигенты пришли на городскую площадь с различными песнями. В городе широко развернулась подготовка к выборам в народное собрание. Созданы 8 округов, разделенных на участки. Составлены списки избирателей. (ТАСС).

Красные обозы с хлебом и овощами

На дорогах Западной Белоруссии — большое оживление. Из деревень и сел в города бесконечной вереницей тянутся крестьянские подводы. Они гужены хлебом, овощами, картофелем, сырьем, мясом, маслом, дровами.

Ежедневно в города Новогрудской области прибывают несколько красных обозов с сельскохозяйственными продуктами. В Новогрудке, например, прибыли крестьянский обоз, насчитывающий более 900 подвод. Привезено несколько тысяч пудов хлеба, картофеля и других продуктов. В другие города каждый день прибывают обозы по 100—200 подвод.

(ТАСС). Советом Народных Комиссаров СССР в указанную по-

период настойчиво поддерживает открытую, твердую, мудрую политику своего правительства. Советский Союз дает всем государствам пример мирного разрешения сложнейших вопросов внешней политики, указывает пути установления и укрепления дружественных отношений между всеми странами.

Сообщение ТАСС

О ратификации президентом Верховного Совета СССР Советско-литовского договора о передаче Литовской Республике города Вильнюс и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президентом Верховного Совета СССР 12 октября ратифицировал договор о передаче Литовской Республике города Вильнюс и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенный в Москве 10 октября 1939 года.

Прием тов. Молотовым уполномоченного финляндского правительства г-на И. Каасикиви

12 октября состоялась беседа со стороны Финляндии — финляндский посланник в Москве Ирие-Касикиви и эксперты г-н А. Пасонен и г-н И. Ниукони.

Беседа продолжалась свыше часа.

Приезд в Москву латвийской торговой делегации

12 октября прибыла в Москву латвийская торговая делегация. В состав делегации входят: председатель делегации г-н А. Вершины — председатель латвийской торгово-промышленной камеры, зам. председателя делегации г-н А. Кантерс (ТАСС).

Образование Советско-Германской Центральной Смешанной Пограничной Комиссии

В соответствии с подписанным 4 октября с.г. тов. Молотовым В.И. и германским послом в Москве графом фон дер Штаденбург дополнительным протоколом к советско-германскому договору о дружбе и границе, заключенному 28 сентября 1939 года, образована Центральная смешанная Союз Советских Социалистических Республик и Германией пограничная комиссия по демаркации границ между государственными интересами СССР и Германией.

10 октября 1939 г. Центральная смешанная пограничная комиссия приступила к своей работе в гор. Москве.

Советом Народных Комиссаров

Выступление Чемберлена в палате общин

12 октября в английской палате общин выступил Чемберлен. Он дал ответ на предложение Гитлера о заключении мира.

Чемберлен сказал, что для Англии невозможно принять предложение Гитлера, «что неизвестно достижение мира», «Чемберлен хочет войны», «Чемберлен отвергает мирные предложения Германии». Газеты подчеркивали, что Чемберлен хочет перенести на Германию ответственность за продолжение войны. Но если речь английского премьер-министра, — пишут газеты, — стала ясно, что английское правительство не отказывается от своей цели уничтожить Германию. Чемберлен заявил, что он будто бы же-

делает «иронического мира». Одна в течение столетий войны всегда являлась непредсказуемым результатом английской политики, стремящейся выиграть в конкуренции в Европе. Англия хочет воспрепятствовать новому порядку в Европе и таким образом английское правительство не отказывается от своей цели уничтожить Германию. Чемберлен заявил, что он будто бы же-

(Из газеты «Правда Севера»)

НЕБЫВАЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ В ЛИТВЕ

Бесе о передаче Бильно и Вильской области Литве распределилась здесь с молниеносной быстротой. Как только радио сообщило о заключении договора между Советским Союзом и Литовской республикой, Каунас украсился государственными флагами. В городе чувствуется небывало праздничное возбуждение. Люди, встречаясь, радостно поддавливают друг друга.

Радиостанция города Каунаса непрерывно передает национальные марши и песни. Утром 11 октября все учреждения, предприятия и магазины прекратили работу. Рабочие в слушаниях были отпущены с работы для участия в демонстрации.

В советском подполье приходят рабочие, учёные и инженеры и просят дать им фотографии Ленина, Сталина, Молотова и Ворошилова.

Мимо здания советского подпредства прошла демонстрация, которая приветствовала аплодисментами и криками «Ура! великии Советский Союз».

(ТАСС).

На западном фронте

Французская газета «Тан» пишет, что на сарзакском фронте активность германских войск постепенно проявляется в разведывательных действиях пехоты и авиации. Газета отмечает также, что военные действия развертываются совсем не так, как предполагалось. Военные специалисты ожидают, что в первые же дни войны произойдут сильные воздушные бои, что кракские эскадрильи будут сбрасывать бомбы на наиболее чувствительные французские объекты, в особенности Париж, а также воинские поезда, железнодорожные узлы, промышленные предприятия и т. д. Однако ничего подобного не произошло.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 октября Всесоюзную сельскохозяйственную выставку посетил особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г. Риттер и германской экономической делегации во главе с г. Штурре.

После осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки гости были приняты директором выставки академиком Чижевским.

Десятки тысяч людей изнаполнили аллеи и павильоны выставки. Выставка посетило свыше 90 тысяч трудащихся Москвы, бойцов и командиров Красной Армии, школьников, колхозников, пребывающих из 20 краев и областей страны.

На выставке побывала пребывающая накануне в Москву большая группа учитчиков искусств декады армянского (ТАСС).

125-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова ВЕЛИКИЙ НАРОДНЫЙ ПОЭТ

История России не знает более мрачной эпохи, чем 30—40-е годы прошлого столетия. Сурово расправившиеся с декабристами, «коронованый полкимайстер» Николай I пытался подавить всяческое проявление живой мысли. В тихих постоянной сажки и назора жил и творил Пушкин, в сильке томился Гоген, на катаре николаевской въездницы были украинский народный поэт Шевченко и поэт Полежаев. Одни из образованнейших и умнейших людей того времени Чадаев по высочайшему повелению был обявлен сумасшедшим. Под ярмом простого права изнывал обездоленный народ.

В эти годы мертвящей реакции сложился и рос могучий талант Лермонтова—поэта, не умевшего мириться с работой и насилием.

Михаил Юрьевич Лермонтов родился 15 октября 1814 года в родовитой дворянской семье, но рано понял истинную цену «надменному» и «изжитому» высшему свету и рано научился его презирать.

Даже юношеские стихи позатащили племянного стремлением к свободе, к свободе, каждой деятельности и борьбы.

Но всю страну пронзывал гневный голос молодого Лермонтова в дни триумфальной гибели Пушкина. В стихотворении «Смерть поэта», с прописывающей силой обличает Лермонтов приворочную знать—истинных виновников этой гибели.

«Вы, жадные толпы страшные троны,
Свободы, Гения и Славы—
назади!..
Тягите вы под сени закона,
Пред нами—суд и правда—
Суд молни!..»

Смелый вызов, брошенный им самодержавию, не мог остался незамеченным. Но

распоряжению Николая I Лермонтов, в то время уже окончивший кавалерийское училище, выдвинутый в офицера, был переведен в действующую армию, на Кавказ.

История горой, замкнувшейся в своем одиночестве, души.

В последние годы жизни Лермонтов окончательно идейно порывает с дворянским обществом и даёт глубоко-реалистическое психологическое изображение русской действительности. В романе «Герой нашего времени» нарисована правдивая картина общества 30-х годов.

Даже из-за Кавказских гор голос опасливо, но не смиряющегося поэта, доносился в Россию, вызывая немалые пропащи кругов. Но мало у поэта было врагов и на Кавказе, среди тех, кому же его стихи, «блестящий горечью и злостью».

В июле 1841 г. Лермонтов был убит в Пятигорске на дуэли Мартыновым, попал в хастливый аристократом. Только после революции советским исследователям удалось восстановить истинную картину дуэли, больше походившей на организованное убийство. «Собака—собачья смерть»,— сказал Николай I, узнав о гибели поэта.

Так, на 27 году, когда Лермонтов достиг расцвета своего исполнительского поэтического таланта, об оборвал его будущая жизнь. Но и после смерти поэта его сводебодобливые стихи продолжали звучать в скованной самодержавием России, пробуждая протест против беспредельной и гнетущей.

Генialnyy поэт Лермонтов дорог советскому читателю. Он близок нам своей любовью к жизни, родне и народу, своим неудержимым стремлением к творчеству и борьбе, своим высоким мастерством напряженной и страстной поэтической речи.

Н. Беляевский.



Но тревога за судьбу родины не покидает Лермонтова и с хребтом Кавказа». Сурово клеймит он современников, которые «перед опасностью по зорко-малодушины, перед властью—прерванные рабы». В «Песне про купца Калашникова» поэт противопоставляет этому поколению, которое «в бездействии состарится»,— людей прошлого, ценных и сильных в любви и ненависти. Глубокую любовь к русскому народному творчеству веет от этого произведения.

С исключительной силой воплощает страстный порыв к свободе в поэме «Миры». «Для воли иль тврьмы на этот свет—стремимся мы!»—спрашивает Лермонтов у стоящих выразившегося из затмения героя поэмы.

Новых высот художественного совершенства достигает Лермонтов в поэме «Демон», раскрывающей боль и обречен-

Неуважение к детям

Кто был в Доме пионеров, тот знает каких трудностей стоит в него попасть, особенно в выходные дни.

Ребятам часами приходится простираться на крыльях в окружении, когда их пропустят «неумолимый» захвост.

Случалось, и нам наблюдать в Доме пионеров. В один из выходных дней мы решили туда зайти. Подходим и видим на крыльях будто мурзайки. Десятки детей, лежа друг на друге, стараются пройти в зале, уширавшись захвоста, стоящего у дверей, пропустить их. Но захвост неумолим. Все проблемы детей остаются без внимания. И тут невольно с горечью обращают внимание на красочно нарисованный занавес—«Добро пожаловать».

Протодававший кое-как в здание, мы направились в дирекцию, но директора не было, его агент с огнем не смыслил. С трулом мы выскользили чину, почему происходит такие такие вещи.

Оказывается нехватает шенделака, а в верхней одежде входит в Дом пионеров запрещено.

Дурнов, Ануфриев.

ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ СТРОИТЕЛЬСТВА
проводит набор в курсы отраслевой подготовки с образованием по ниже 7-ми классам, по специальностям: ЛАБОРАНТЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВАМ— срок обучения—2 месяца.

ДЕЖУРНЫЕ ПО СТАНЦИИ— срок обучения—6 месяцев.

КОНДУКТОРЫ—срок обучения—3 месяца.

СОСТАВЛЕНИЕ ПРОЕЗДОВ—срок обучения—3 месяца.

СТРЕДОПРОЧИНЫ—срок обучения—1 месяц.

КОЧЕРГАРЫ—ОТПОЛЕНЦЫ—срок обучения—2 месяца.

На курс принимаются лица общего пола в возрасте не выше 18 лет.

За спраничес и с занятиями обращаются по адресу: Индустриальная, 1, б, 2-й этаж, ком. 2.

ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

15 октября

В. Найден

ДЕТИ ВАНЮШИНА

Постановка режиссера Е. А. Голубких
Художник М. Батас
Абонемент № 28—28

16 октября

В. Яровая

«Любовь Яровая»
Постановка режиссера Д. Л. Уварова
Художник Л. А. Говоруха-Отрак
Абонемент № 30—31

17 октября

В. Яковлев

«ЗАБАВНЫЙ СЛУЧАЙ»
Постановка режиссера В. А. Яковлева
Художник Калашник
Абонемент № 32—33

Начало спектаклей в 8 часов.
Кассы с 3 часов.

Ответственный секретарь О. 34, зам. редактора 1—34

ответственный секретарь 2—32